

Tessedik a XXI. században

Nem véletlenül kapta ezt a nevet a Második Esély Népfőiskola programja, mely Tessedik Sámuel céljait, gondolatait felelevenítve századunkhoz igazodva 200 év után folytatni kívánja a nagy népnevelő munkáját.

Az Európai Unió és a Magyar Köztársaság támogatásával megvalósuló programról tartottak július 18-án sajtótájékoztatót a régi Csatai Iskolában, mely az ősszel megkezdődő oktatások helyszíne lesz. Az EQUAL keretében közel 400 millió forintot elnyert Ótompomi Evangélikus Egyházközség, a Tessedik Sámuel Főiskolával, a Bihari Népfőiskolai Egyesülettel, a Középfalmi Evangélikus Misszió Alapítvánnyal, valamint a Szarvasi Ifjúsáért Akciócsoport Egyesülettel karöltve csatlakozott ahhoz a nemzetközi programhoz, mely az Európai Unió tagállamaiban biztosít lehetőséget arra, hogy a foglalkoztatásban új, innovatív ötletek bevezetésével megszűntesse a munkaerőpiacban kialakult egyenlőtlenségeket. Lázár

Zsolt, projektvezető elmondta, hogy az elkövetkező 30 hónapban spanyol, olasz, francia és svéd partnerekkel fognak együttműködni, s az első nemzetközi találkozót városunkban rendezik 2005. szeptemberében. A nemzetközi kapcsolattartásért dr. Litkei Júlia és dr. Mike Alderson felelnek, s az EQUAL iroda vezetője Csik Attila.

A későbbi külsőleg, de első lépésként belsőleg felújított iskolában étkező helyiséggel, két tanteremmel és egy korszerűen felszerelt számítógép teremmel fogja várni az elavult vagy nem piacképes szakképzéssel rendelkező munkanélküli embereket, nőket, fogyatékkal élőköt és az iskolarendszertől elmaradt fiatalokat, valamint a megváltozott munkaképességűeket – változta fel a program fő célcsoportjait Gaál Roland, a SZIA képviselőjeként. A szakmai képzések mellett (melyek főként mezőgazdasági jellegűek) a Népfőiskola lelki felkészítést is nyújt majd a hallgatóknak: a hat hetes

képzést követően nem csupán folyamatos munkaviszonyt igényelnek biztosítani, de tíz hónapig átmentő támogatással, s a tudhatunk meg Janurikné Csonka Erikától.

A főiskola képzésének koordinálása az új lelkész, Benkőcs Péter feladata lesz. A 10-16 fős teamekben tanulók tandíjmentességben részesülnek, valamint teljesen ingyenesen biztosítják számukra a szállást (a Gimnázium régi üdülőjében), étkezést, utiköltséget és a modul fizeteket. Ezenfelül tanulmányi támogatásban fognak részesülni, s a kurzusok sikeres teljesítését követően többféle képzésről kapnak tanúsítványt: az idegen nyelv elsajátításával külföldi munkavállalásra is lehetőségek nyílnak.

A projekt vezetői várják olyan munkáltatók jelentkezését, akik szívesen részt vennének a programban, mint befogadó munkahely, valamint olyan oktatók jelentkezését, akik kipróbálnák képességeiket egy újfajta oktatási módszerben. **D.Zs.**

Családi életmódtábor

Hagyományörző családi életmódtábor helyszíne volt a közelmúltban az ifjúsági tábor, mely táborra a Békés Megyei Művelődési Központ, az Életfa Kulturális Közalapítvány és a Közös Pont Egyesület toborozta a résztvevőket a Dél-Alföld számos településéről.



Amint a helyszínen Koszecz Sándor, a tábor vezetője beszámolt róla, a családi hagyományörző tábor komplex módon igyekszik kezelni életünk számos területét, alkalmat adva ezáltal a gyerekeknek, hogy „belenőjenek” népünk, nemzetünk hagyományába, megismerhessék és megtanulhassák őseink mindennapjait, művészetét, sportját, kultúráját, a munka szeretetét. A délelőtti fog-

lalkozásokon textilfestéssel, batikolással, nemezkesztéssel, szövessel, hangszerkészítéssel, íjással ismerkedtek a táborozók, az ebéd utáni csendespihenőt követően pedig környékbeli kirándulásokat tettek. Este a táborozók mellett elevevendtek meg a mesékben, mítoszokban őrzött hagyományok. Koszecz Sándor kérdésére elmondta, hogy Szarvasra azért esett a választás az első tá-

bor helyszínül, mert nem csak a hajdani Magyarország, de a világ közepe is – a néprajzos szakirodalom idézi: „Szarvason, a szarvasi molnár nadrágszíjijának a csatján van a világ közepe, mikor éppen szárazmalmának közepén áll.” –, s mint ilyen, a csodák, az átváltozások helye. A tábor, mely a Nemzeti Kulturális Alapprogram támogatásával jöhetett létre, a tervek szerint folytatódik, hogy gyerekeink, s majdan az ő gyerekeik is belemehessenek népünk, nemzetünk hagyományába – mondta vezetőül Koszecz Sándor.

T.L.



Jól teljesítő horgászok

A MOHOSZ versenyszakbizottsága július 17-18. között a Szolnokhoz közeli Alcsiszigeti-holtágon rendezte meg az idei. I. osztályú országos horgász csapatbajnokság küzdelmeit. A jeles eseményen Körösvidéki Horgász Egyesületek Szövetségét az alábbi összeállítású csapat képviselte: Szilvási Szilárd, Hajdú János, Bécsi Tibor, Dénes Sándor, Milosrdini László, Csizmadia Zsolt felnőtt, Kondacs György junior, Gal István ifj., Bogdán Éva női versenyző, Szekeres Sándor csapatvezető, Kondacs Zsolt edző.

A csapatot az edzéseken és a versenyen Szilvási Feketes Andrea, Buzás Mátys és Feketes Bálint segítette. A viadal jól jellemezte a magyar horgász versenysport színvonalát, hiszen minden szektorban egyéni és csapat világbajnokságokon, Európa-bajnokságokon győztes vagy dobogós helyezést elérő

vetélytársakkal kellett megküzdeni a minél előkelőbb pozíciókért. A megyei csapat végül meghálálta a KHESZ vezetőinek bizalmát, a felkészüléshez, illetve a versenyhez nyújtott támogatást, mert az igen előkelő 6. helyen végzett. A két forduló során 58,5 kilogramm halat tereltek a szakokba a békési versenyzők, melynek zöme törpeharcsa, keszeg és kusz volt. Ez a teljesítmény 107,5 pontot ért – mindössze 2,5 ponttal rosszabb, mint az ötödik Győr-Sopron-Moson megye csapatáé –, amivel sikerült a 12 együttest számláló mezőny első felében végezni, vagyis a tavaly kivított I. osztályú tagságot nem fenyegette veszély. Az országos csapatbajnokság végeredménye: 1. Budapest 34 pont, 2. Ráckeve 60, 3. Tolna megye 74, ... 6. Körösvidék 107,5. **B.M.**

Felhívás

A Magyar Vöröskereszt felhívással fordul a magyar lakossághoz és cégekhez, hogy további segítséget nyújthasson. A szervezet elsősorban pénzadományt gyűjt és számít mindazok segítségére, akik átérzik a romániai rendkívüli mértékű eszésekkel követő súlyos áradások károsultjainak, bajbajutottjainak helyzetét. A Magyar Vöröskereszt az alábbi csekk számlaszámot különítette el: MKB Rt. 10300002-20329725-71933285. A humanitárius szervezet előre is köszönetet mond mindazoknak, akik pénzadományukkal részt kívánnak venni a határon túl kárt szenvedett embertársainak megsegítésében.



A csapat női tagja, Bogdán Éva követi Kondacs Zsolt edző utasításait

Szarvas Város Önkormányzata
VAJDA PÉTER MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
ÉS TURUL MOZI
5540-Szarvas, Kossuth tér 3.

Rendezvénynaplár 2005
Városi és nemzeti ünnepek:
Augusztus 20. – Szent István Napi rendezvények
Oktober 6.
Oktober 23.
Karácsonyi koncert
Nyári turisztikai rendezvények:
Augusztus 6.
– VIII. Amatőr Maraton Kenuverseny
Augusztus 20.
– Szent István Napi rendezvények
– Horgásznap
– Halászléfőző-verseny
Augusztus 27.
– II. Ezüstszóli Meghívásos Pónifogatható Verseny
Szeptember 9-10.
– VIII. Szilvanap

Vajda Péter Művelődési Központ
Közösségi Ház (Lengyel Palota)
5540 Szarvas, Szabadság u. 36.
Tel.: 66/210-064

Családi hétvégék programsorozat
Július 30-án (szombaton) 10.00-12.00 óráig: „Lepkék, szitakötők szalmából” Vezető: Maczkó Ferencné Belépő: 150,- Ft; családi belépő: 300,- Ft

Tel / Fax: 66 / 311-464
Tel.: 66 / 311-481
Tourinform iroda: Tel / Fax: 66 / 311-140
Közösségi ház: Tel.: 66 / 210 064
E-mail: muvelodesi@haz@mail.globonet.hu
turul@moz@szarvas.hu
www.szarvas.hu/kultura/moz

Városi bélyeg- és képeslapgyűjtő kör várja a gyűjtők jelentkezését. Tel.: 06-30/295-9948
„Ismerd meg önmagadat” – Önismereti csoport A csoport keretében egy izgalmas utazásra hívunk, ami érdekeid, gondolataid világában kalandozik. Felfedezheted és megmutathatod csodálatos egyedi belső értékeidet. A múlt sérlelmét orvosolhatod, vágyaidat életre keltheted cselekvés révén, játékok során. Képesé válhatsz integrálni belső törekeidet, amennyiben vállalod a változást, fejlődést. Mindezt Szarvason is megteheted 2005. szeptembertől 2006. júniusig havi egy alkalommal 12 órában. Ha változtatni, vagy megérteni szeretné eddigi életét, szívesen várjuk csoportunkba, a 18. életévét betöltött férfiakat és nőket. A csoport maximális létszáma 12 fő, kiválasztás a jelentkezések sorrendjében történik. Jelentkezési határidő: 2005. július 20. Információ: Kis Margit mentálhigiénés asszisztens (06-30/294-1739)

A klubok, foglalkozások helyszíne: Vajda Péter Művelődési Központ Közösségi Háza (Lengyel Palota Szarvas, Szabadság u. 36., Béke u. felőli bejárat.)
További információ a 66/210-064-es telefonszámon kérhető Hadadiné Faragó Erikától és Tasyné Gazdag Ildikótól.

Irány Bécs!

Bemutatjuk Csikós Edinát



A Szarvas és Vidéke hasábjain korábban már hírt adtunk arról, hogy a Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola színeiben versenyző szövegírók és gépirók közül három szerelek jogosultságot a bécsi világbajnokságon való részvételre. Csipai Melindát és Dunai Krisztinát már ismerjük meg a legfrissebb versenyzót, Csikós Edinát.

– **Edina, a neveddel már többször találkoztunk e lap hasábjain.**

– Valóban, hiszen 2002 óta veszek részt az országos szövegíró versenyeken. Szerencsére minden alkalommal bejutottam a döntőbe. Az eredményekről szóló írásokban egyre többször fordult elő a nevem.

– **Úgy tudom, évről évre előkelőbb helyezést értél el.**

– Az induláskor még a mezőny közepén végeztem, de 2003-ban már felállhattam a dobogóra is: a bajnokságon 3. helyen, a tanulói versenyen pedig az 1. helyen végeztem.

– **Mi a két verseny közötti különbség?**

– A bajnokságon korosztályok szerinti kategóriákban hirdetnek versenyt. Én a 16-20 évesek között (akkor 17 évesen) lettem a harmadik. A tanulói versenyen pedig a kategóriákat aszerint határozzák meg, hogy ki mennyi ideje tanulja az adott tárgyat. Ezt a

versenyt sikerült megnyernem. – **A gépirási versenyfeladatról már tudunk, de hogyan folyik a verseny szövegírók között?**

– Kapunk egy korrektúraajánlást, amely elvett gépet szöveget, valamint a szöveg nyers változatát digitális formában. Az a feladat, hogy a jelek értelmezése után minél több korrektúrát (pl. félkövér, dőlt formázást, áthelyezést stb.) elvegyünk 10 perc alatt.

– **Aki a világbajnokságra készül, hány korrektúrát tud elvegezni?**

– Az én eddigi legjobb eredményem 128 korrektúra volt tíz perc alatt. Ezt az idei bajnokságon értem el, ahol teljesítményemmel a 2. helyezést értem el.

– **Elképzelnél sem tudom, hogyan lehet ilyen gyorsan dolgozni! Milyen módszerrel gyakorolsz?**

– Nagyon biztonságosan kell kezelni a billentyűzetet, gondolkodás nélkül tudni kell a korrektúrajeleket. Én a formázások többségét billentyűkombinációkkal végzem el, ezzel nagyon sok időt meg lehet takarítani. Nagyon fontos, hogy jól el tudj igazodni a szövegben, különösen erős koncentrációra van szükség, hiszen ha eltévesztem a sort, akkor már kimaradhatnak a formázások, ami rengeteg pont elvesztésével járhat. A gyakorlás során folyamatosan korrektúrázok hosszabb ideig, hogy minél tartósabb legyen a figyelmem. Napi tréningre van szükség ahhoz, hogy jó formában legyek.

– **Tudjuk, hogy 2004-ben érettségiztél a Vajda Péter Gimnázium és Szakközépisko-**

lában. Jelenleg mivel foglalkozol?

– Szerencsésen befejeztem a Nyiregyházi Főiskolán az első évet, ahol kommunikáció-művelődésszervező szakon tanulok. – **A volt iskoláddal azért tartod a kapcsolatot?**

– Természetesen, hiszen a felkészülésben, a versenyeken való részvételben mindig a Vajda támogat. A bécsi világbajnokságon is a Vajda Péter Gimnázium színeiben indultam két társammal együtt.

– **Milyen érzés volt megtudni, Te is ott lehetsz a vb-re utazó magyar csapatban?**

– Amikor 2003-ban tanárnóm mesélt a Rómában megrendezett világbajnokságról, akkor nagyon irigykedtem. Elhatároztam, mindent megteszek annak érdekében, hogy a következő világversenyen én is ott lehessenek. Szerencsére sikerült.

– **Azt hiszem, büszke lehetsz arra, hogy 19 évesen ott lehetsz a világ legjobbjai között. Sok siker?**

– Köszönöm, igérem, minden megteszek azért, hogy büszké lehessenek rám!

– **A világbajnokságra való kiutazás költségeit a versenyzőknek kell előteremniük. Szívesen fogadjuk azoknak az anyagi segítségét, akik fontosnak tartják, hogy ott legyenek gépirók és szövegírók Bécsben, a világ legjobbjai között. Támogatásukat a Szarvasi Öregdiákok Baráti Köre Egyesület számlájára fizethetik be. (Számalszám: 11733058-20001003) Köszönjük.**

TJE

A hét műtárgya

Csobolyó



marad. Estenként bort, pálinkát is szállítottak benne. Kisiparosok készítették többnyire. A 20. sz. első évtizedeiben még egészen általánosan használatban volt, de fokozatosan kiszorította a zománkos kupa, ill. szükségtelemre tette az életmód változása.

Tessedik Sámuel
Múzeum
Tel.: 66 / 216-608

Nyitva: minden hétköznap, hét-fő kivételével 10-18 óráig, szombaton és vasárnap 10-16 óráig.

Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap. Megjelenik minden csütörtökön. Felélős szerkesztő: Tatai László. Munkatársak: Keserű Zsuzsa, Demeter Zsuzsanna. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. Szerkesztőség: Városháza 5540. Szarvas, Szabadság u. 25-27. Telefon / Fax: 66/312-284. Email: szvid@szarvas.hu. Kiadja: Szarvas Város Önkormányzata Felélős kiadó: Dr. Melis János • Nyomtatja: Feketes András és Fiai, Szarvas, Kossuth u. 24. Telefon: 66/313-896. Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435

